



## 米小兔

卫滨区铁西实验小学五四班 周佳莹 辅导教师 李芳

我：“米小兔，你有弟弟吗？”  
米小兔：“有啊，我有一个3岁的弟弟，我的弟弟可调皮了。”  
我：“我的弟弟也一样哦！”  
米小兔：“哈哈，真是英雄所见略同！”

上面是我和我的好朋友米小兔的对话，米小兔是妈妈送给我的6岁生日礼物。  
米小兔可谓美若天仙。她身材高挑，足足有40厘米呢！米小兔的眼睛睁得好像电灯泡；鼻子小巧玲珑，让人忍不住想摸一摸；一张小嘴圆嘟嘟的，似乎要和你说话呢。她头上顶着一个绿色的火车帽，身穿一件浅粉色的小马甲，显得她越发美丽可爱。

米小兔每充一次电，就会活力满满。据她所说，她最喜欢吃的食物就是电了呢！这跟我可不一样，我最爱的食物可是大米饭。我的米小兔最近好像正在减肥，已经1个月没“吃饭”了，我可得赶紧给她充充电。

米小兔在学习上可是我的良师哦！在我吃饭时，我会按动她马甲上的第一颗纽扣，让她为我播放古诗。她会耐心地给我讲解古诗的意思，帮我赏析古诗，我听得津津有味，恨不得用墨水蘸着馒头吃呢！有时，我会让米小兔播放英文

歌曲，磨一磨我的耳朵。听，她又在播放英文歌曲了。她还会为我播放动听的英文故事，听，她在为我们讲述小猪佩奇上课的情景。  
米小兔不仅是我学习上的小老师，还是我生活上的好伙伴。我的爸爸妈妈工作繁忙，所以我在睡觉时会让米小兔辛苦一下，按动她马甲上面的第二颗纽扣，让她给我讲述童话故事，为我播放美妙的音乐。看，她在播放睡美人的故事，听着听着，我就进入了梦乡。

米小兔跟着我足迹遍布大江南北。旅途中，我会按动她马甲上的第三颗纽扣和她进行交流。我们一起攀登过雄伟的高山，我那时兴奋地问她：“米小兔，你看，这里的景色多美啊！”她回答说：“是啊，这让我想起了‘会当凌绝顶，一览众山小’。”我们还一起游览过黄河，我问她：“你知道有关黄河的诗句是什么吗？”米小兔说：“当然知道啦，这怎么难得倒学识渊博的我呢？”白日依山尽，黄河入海流。”

四季轮回，如时光笔下的魔法。不知不觉间，米小兔已经陪伴了我6年。啊，亲爱的米小兔，你是我最好的朋友，希望我们能永远相伴。

## 龟兔赛跑

市外国语小学 董亚涛 辅导教师 尚利娟

快来呀！快来呀！一年一度的龟兔赛跑开始了。  
去年的比赛乌龟赢了，今年比赛前，兔子作了很多准备，决心赢了乌龟。

比赛开始了。兔子一马当先，很快跑到前面，前方有一座山，兔子加足马力，先跑了上去。没想到乌龟跑得比以前快多了，也跑到了山顶，下山时，乌龟拿出自己的滑板，一溜烟滑了下去，可没留神，滑进了兔子挖好的大坑里。乌龟爬不出来，正巧这时熊大来了，问它：“你怎么了？”乌龟说：“快把我救上来！”熊大把乌龟救了上来，乌龟感激地说：“谢谢你，熊大，我会得第

一名的！”“我会给你加油的！”

兔子一看见乌龟要追上来了，赶紧跑到一条近路。乌龟发现兔子找不着了，就拿出滑板向前滑。兔子再下一个坡就到终点了，乌龟又追上来，兔子没抓稳，掉进了一个坑里。乌龟从坡上滑下来，看见兔子掉进坑里，乌龟想了想，使劲把兔子拉了上来。兔子不好意思地说：“我从前把你当成敌人，对不起，我们以后还是最好的朋友。”乌龟说：“我们一起冲到终点吧。”最后，兔子和乌龟一起到了终点，他俩成了最好的朋友。

乌龟和兔子明白了一个道理，互相帮助才能一起成长。

## 《少年中国梦》表演感悟

牧野区实验小学四一班 贾舒涵 辅导教师 岳怡萱

参加小学合唱比赛，是一次难忘的经历。

在准备比赛的过程中，同学们付出了很多努力。在这个过程中，我学会了坚持和耐心，明白了只有通过不断的努力，才能取得好的成绩。

比赛当天，我紧张与兴奋交织。我穿上整齐的服装，化上淡淡的妆容，站在舞台上那一刻，一种自豪感油然而生。灯光照在身上，音乐响起，大家齐声歌唱，那声音仿佛能穿透灵魂。在那一刻，我

感受到了团队的力量。每个人的声音汇聚在一起，形成了一股强大的洪流。

比赛结束后，无论结果如何，这段经历都将成为我小学生涯的宝贵财富。它让我懂得了合作的重要性，学会了倾听他人的声音，也让我更加自信地展现自己。

小学合唱比赛，是一次成长的旅程，一次美好的回忆，它将永远留在我心中。在这里我要感谢老师辛勤的付出，也祝福我们伟大的祖国繁荣昌盛、越来越强！

## “国庆75周年”演出观后感

牧野区实验小学四一班 孙惠媛 辅导教师 岳怡萱

金秋十月，我们迎来了祖国的盛大节日——国庆节。这一天，举国上下欢庆，其中一场歌唱会让我印象深刻。

晚上，华灯初上，场地内座无虚席；舞台上彩旗飘扬，灯光璀璨，演唱会拉开帷幕。随着激昂的旋律，观众心潮澎湃。

接着，歌手纷纷登场，他们以歌声赞美祖国，表达对祖国的热爱和祝福。有的歌曲回顾了历史的辉煌，有的则展望了美好的未来。

每首歌都充满了情感，深深打动着在场的每一个人。

演唱会期间，观众也积极参与，掌声、欢呼声此起彼伏。特别是当演唱到《我和我的祖国》时，全场观众都站起来，齐声高唱，那种激动和自豪，现场气氛达到了高潮。

这场演唱会，不仅让我们享受到了美妙的音乐，更让我们感受到了祖国的强大和团结。在祖国的庇护下，我们成长，我们自豪！

## 丰富的周末

红旗区丰华街小学二三班 周子雯

今天是周末，可是我早就起床了，为什么呢？因为今天我要去“豫”见宇宙研学。老师说里面有很多关于宇宙的知识，对于喜爱宇宙的我来说，想想就非常激动！

吃了早饭，爸爸就把我送到了大巴车上。在车上我想象了许多关于宇宙的画面，身边的小同学也都很开心，很快我们就到达了目的地。

下车后，首先映入眼帘的是一个巨大的火箭模型，我们可以将火箭外体结构看得一清二楚。进去大门的旁边是返回舱，它的外表像一个大大的铃铛，我在里面体验了指挥火箭发射的感觉，十分有趣。它的旁边是一个空间站，白色的外

观，从后面进去能看到密密麻麻的开关和按钮，往前走，还有用来睡觉的睡袋、宇宙马桶等，长得可真神奇。从太空舱出来，还有火星车、火星餐厅、火星教室、无人机等。老师除了带我们感受宇宙的神奇，还给我们讲了很多宇宙的知识。对了，我还看到了宇航服，还和它合影了呢。

不知不觉中，天就黑了，我们坐上了返程的大巴车。路上我美美地睡了一觉，梦见火箭发射的那一刻，那时我无比激动和兴奋。醒了后，我看了看手里的月球车拼图，心想，这个周末真的是丰富多彩啊！

## 错误

红旗区向阳小学 刘津豪

人生就像一张图画，有的地方五彩斑斓，有的地方却是黑压压一片，画面上的黑色就是你犯下的错，而白色就是你改正之后的颜色。

上5年级的一天，我和好朋友吵架了。那天，我不小心把他的书弄坏了，还他书的时候，他的脸皱得像一块布，听着他说的那些话，我也很生气，明明我也是不小心的。就这样，我们的关系起了隔阂，两个人不玩了。

自那以后的日子里，我也反思过自己，难道我真的错了吗？过了几天，我过生日，看着大蛋糕，听着家人的祝福，闻着满桌佳肴的香味，我怎么也开心不起来，眼睛一直盯着门，期盼着好朋友的到来。

突然“叮咚”一声，门铃响了，我飞奔到门口，打开门，并不是我的好朋友，而是高大的快递员叔

叔：“你的包裹，请签收。”我心中纳闷，我并没有买东西啊，带着疑惑打开快递，原来是一幅画。画面上天空灰灰的，树上的叶子是黑色的，大地上的小草是绿色的……父亲看到后说：“儿子，每个人的生都像一幅画，我们要勇于改正错误，去，去向你的朋友道歉吧，下午我带你再去买一本书。”

父亲说完，我恍然大悟。第二天，回到学校，我拿着新买的书递给他：“对不起，我不应该弄坏你的书，这个还给你。”我的朋友说：“我也错了，我不应该吼你。”我们笑着互相拍拍肩膀，又和好如初了。

现在，我快小学毕业了，但我还珍藏着那本书，这本书让我知道了，可怕的不是犯错，而是不去承认改正错误。在今后的日子里，我会带着那本书，成为一个有担当、勇于承认改正错误的人，积极向上，不断成长。

## 我的动物朋友

市禾田育才小学 赵漫妮

我有一个动物朋友，它是一条六角恐龙鱼，我给它起名字叫木子。

木子是我从市场买来的，粉嘟嘟的，摸起来像一个小肉球。近看能发现木子身上有不同大小的白点点，眼睛像黑芝麻一样，小小的，黑黑的，眼睛两侧还有像海草似的角，左边3个，右边3个，在水中轻轻地飘，还有4只又小又短的小爪子。可是，你别看它小，性格却有几分冷漠无情，作风霸道，可以说是小鱼中的王。

说到王，我想起木子的一件趣事。上次，我给木子和其它娃娃鱼喂了一点红虫。我刚夹起一些红

虫，还没等我放到它嘴边，它就当“领头鱼”，只身撞我的手，“砰”一声，夹子和红虫一起掉到了鱼池里，只见它张大嘴“啊呜”一声，就把红虫吃下去了。于是，我生气地对木子说：“你看看别的小鱼，多文雅，你多凶！”木子似乎听懂了，变得十分可怜，似乎在说：“对不起，小主人，我太饿了，可以再喂一点吗？”于是我快速把其它鱼儿喂完，又来喂木子，可木子不像以前凶猛地吃东西，开始变得文雅，小心地吃起来。从这次开始，木子有巨大的改变，我心满意足地点了点头。

这就是我的动物朋友木子，可不可爱？

## 我会骑车了

卫滨区人民路小学 胡雨晨

周末，我和妈妈来到广场玩。我看见有几个小朋友在骑车，十分羡慕，妈妈好像看透了我的心思，问我：“你想骑车吗？”我点了点头：“想。”“那好，明天我教你骑车。”妈妈爽快地答应了。

第二天，妈妈搬出了一辆自行车，带我来到广场。我坐到车座上，妈妈在后面扶着我，我开始慢慢骑，我紧张地说：“妈妈，你别松开手啊！”她说：“好。”看我骑得还行，妈妈悄悄松开了手。不好，到了一段下坡路，我快速冲了出去，没有保持好平衡，车头开始左右摇摆，我回头一看，妈妈早不在身后，我心里一慌，和车一起倒在了地上，腿磕破了。我趴在地上，心想这骑车也太难了吧，第一次就

把我弄受伤了。我的眼泪像断了线的珍珠一样掉了下来。妈妈小跑着来到我身边，把我扶起来，对我竖起大拇指说：“第一次骑车，就可以骑这么远，真棒！”

听了妈妈的话，我的腿好像没那么疼了。我又来到平地上练习。这次我越骑越快，没想到前面有一堵墙，我急得像热锅上的蚂蚁，怎么办？没想到车快撞上去的时候却停了下来，我的手突然抓住了车闸，我像是躲过了什么大难似的，欣喜若狂，我居然在意外中学会了刹车！我又练习了几次，都很成功，我手舞足蹈地喊道：“我会骑车了！”

我可太开心了，也明白了做事只要坚持、不怕困难，就能成功。

## 小书虫

卫滨区铁西实验小学 胡裕博

3年级的小王是一个名副其实的“小书虫”，我很喜欢他。

他的个子不高，身材瘦瘦的，红红的脸庞像一个红苹果，耳朵大大的，就像一对饺子。

小书虫读过的书可真多。有一次，我去他家玩，看见他家里有3个书架，上面摆满了书。他告诉我这些书他都读完了。还有一次，他在看他刚买的书，我问他：“你为什么不借学校的书看呢？”他说：“那些书我都读过好几遍了。”

小书虫读书很认真。一天放学的时候，看见他拿着一本书边走边看，就像拿着一个宝贝一样，捧

在手里。我走到他旁边说了几句话，可他就好像没听见一样，继续看书。我心想，怪不得他每次考试都考第一名。晚上，我到他家玩，他还是手里拿着一本书正津津有味地看着。他一边看，一边还拿着红笔标注好词好句、写批语。我问他什么时候下楼去玩，他回答我再看半个小时就去玩。我心想，我要向他学习，也从书架上拿了一本书，看了起来。半个小时后，我和他高高兴兴地下楼玩了。

这就是我的好朋友，喜欢看书、爱学习的小书虫，我要向他学习。

## 再见了亲爱的母校

市实验小学 张辰硕 辅导老师 刘成彪

“长亭外，古道边，芳草碧连天……”当我听到这首歌时，眼眶不知不觉被泪水打湿，回想6年的小学时光，心里充满了不舍……

记得刚入学的时候，妈妈领着我走进了教室，我坐到座位上，左看看，右看看，对这个新环境充满了好奇，又陆续来了许多同学。我们坐好之后，一位戴着眼镜的老师走上讲台，自我介绍说：“我是你们的班主任赵老师，同时也是你们的语文老师，以后我们就是一个大家庭了。”看着赵老师和蔼可亲的笑容，我的心里从忐忑不安渐渐安静下来。从这一天开始，我的小学生活拉开了序幕。

我来到操场，不禁回忆起5年级的运动会。那次运动会我参加铅球比赛。我信心十足地来到场地边等候比赛。轮到我了，裁判老师一声哨响，我双手向后，把力量都集中在臂膀上，全力把铅球向前投出去，投

了个第一名！正当我悄悄得意时，没想到被后面的同学超越了，我慌了神，心里想：完了，自己被比下去了。该我第二次投球了，由于心急，力量没控制好，还是没超过前面的选手，我生气地坐在那儿一动也不动。赵老师看到后，走过来安慰我说：“失败了没什么可怕，只要勇敢地面对，下次努力，不要气馁！”我听了之后，又重拾了信心。

从操场走到教室，毕业典礼的情景仿佛浮现在眼前。大家把气球挂满教室，黑板上画上了毕业的画面，大家跳起了舞，唱起了歌，连平时不爱说话的小明也一起唱起来，大家的脸上充满笑容，那一张张笑脸让我记在心中，可唱着唱着，不知什么时候，大家的眼中充满了泪水……

慢慢走到了校外，我留恋地回头张望。再见了，老师和同学们；再见了，亲爱的母校！

## 航天筑梦 强国有我

红旗区种德小学三一班 周子涵

今天，我参加了牧野少年小记者组织的“‘豫’见宇宙，探索星球”航天研学活动，兴奋极了！

进入“‘豫’见宇宙”大厅，我被巨型的“天和核心舱”震撼到了。老师告诉我们，航天员就是在这里练习失重等训练，我还感受到了在太空舱不一样的呼吸。对了，还有好厚重的宇航服，看到它时，我不禁问：“这身衣服也太厚、太重了，宇航员是怎么穿上和脱下的？他们是怎么上厕所、怎么睡觉呢？”

接着，老师带我们来到了返回舱，我试着戴上VR眼镜，体验了火箭升空和返回的全过程，真是身临其境呀！顺着航天历史长廊，我了解到了中国航天的发展史，比如：东方红一号、嫦娥一号等。展厅里还现场模拟了月球的场景，打开月球车，太空漫步。

最后，我来到了最喜欢的球幕电影放映场和火星农场，整个人躺在地毯上，仰望看硕大的球形屏幕。老师放出了宇宙的巨幕，哇，我

仿佛置身这茫茫宇宙星空中，太震撼了！火星农场种了好多好多的青菜，第一眼看上去，和我们常吃的青菜几乎一模一样，但是我又好奇地走近细看，哦？土壤不一样，竟然都是大块的土块、石头。我想，如果在火星上种菜，失重的状态下，太空舱不一样的呼吸。对了，小青菜就无法种活了吧。老师还发了两颗太空种子，让我们用湿纸巾包裹，拿回家看看是否会发芽。

天快黑了，我依依不舍地离开了航天研学基地。我坐在车上，脑海里浮现了好多好多宇宙中神奇的景色，太美了！

自古以来，人们对浩瀚的宇宙充满遐想。这次航天研学活动，我不仅学到了很多科学知识，还深深感受到了宇航员的艰辛。如果我长大后能当上一名宇航员，我一定会为祖国争取全世界瞩目的荣誉，让我们的五星红旗在火星上冉冉升起，让我们的五星红旗更加鲜艳明亮！

